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Ljuset lyser i mörkret och 
mörkret har inte övervunnit det! 

(Johannesevangeliet 1:5)
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Det finns en dag som mina barn varje 
vecka längtar efter: fredag! Då blir det 
fredagsmys och godis. Frågan ”hur 
många dagar är det kvar?” hörs ofta, och 
ibland känns väntan nästan outhärdlig. 
Även jag ser fram emot godispåsen – men 
när jag väl får den blir jag snabbt mätt 
och undrar om det var värt det. Ibland är 
glädjen större i själva väntan än i det vi 
väntar på.

Tack och lov är det inte så med Jesus. 
Advent betyder ”ankomst” och handlar 
om att vänta och förbereda sig för hans 
födelse. Varje vinter påminns vi om att 
Gud inte övergett världen utan kommit 
för att rädda den. Vi väntar alla på olika 
saker – semester, svar, lösningar – men 
frågan är: har vi en förväntan på Jesus? 
Han är den enda som verkligen håller vad 
han lovar, den man aldrig blir mätt på.

Jag vill uppmuntra dig att vänta på 
Jesus och på julen som kommer. I guds-
tjänstlivet och i kyrkans verksamheter finns 
plats att möta honom som kan överträffa 
alla förväntningar. Jesus är inte som en 
godispåse som ger glädje för en stund, utan 
glädje för hela livet. Adventstiden får bli en 
tid då vi öppnar våra hjärtan för honom 
som förändrat allt. Han kom till jorden 
för vår skull, delade vårt liv med väntan, 
glädje och lidande. Att ta emot honom kan 
förvandla våra liv 
och ge en glädje som 
består. Bered en väg 
för Herren!

Med önskan om en 
välsignad vintertid. 

Folke Johanneryd
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Vad längtar vi efter…egentligen? Vad längtar vi efter…egentligen? 

   Avlidna och gravsatta kyrkomedlemmar i våra församlingar		
	 Agneta Persson	 Hamphult	 73 år
	 Erland Svensson	 Strömsnäsbruk	 88 år
	 Lennart Svensson	 Mjäryd	 81 år
	 Monica Stridh	 Strömsnäsbruk	 79 år
	 John Underwood	 Strömsnäsbruk	 84 år
	 Lars-Erik Åstrand	 Traryd	 86 år
	 Kerstin Lundquister	 Strömsnäsbruk	 79 år
	 Lennart Karlsson	 Strömsnäsbruk	 85 år
	 Ask Hyldgaard Olsson	 Strömsnäsbruk	 42 år
	 Elsie Ekberg	 Ljungby	 90 år
	 Aina Rudolfsson	 Strömsnäsbruk	 93 år
	 Monika Kristensson	 Strömsnäsbruk	 76 år
	 Greta Kristensson	 Ljungby	 94 år
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Öppet hus i S:t Andreas kyrka
God och glad gemenskap över kaffe

koppen måndagar jämna veckor  
kl 14-16. Sista träffen för året är den  
8 december, start igen den 19 januari.
Kom när du vill – Alla är välkomna – 

Ålder spelar ingen roll.

Advents- och julstuga
Fredag 28 november 15-18 i Traryds 

församlingshem. 

Hela Världen-kväll
Hanna Elwe med komp sjunger och 
spelar till förmån för vår omvärld.

Församlingshemmet i Traryd 13/3 kl 18.

Onsdagsbön 
i S:t Andreas kyrka onsdagar kl 12.  

Lunch efteråt. Sista träffen för terminen  
10 december. Start igen 21 januari. 

Finsk gudstjänst
S:t Andreas kyrka

Lördag 13 december kl 14 med  
Hanna Thärnold och Arja Jantunen.

Besökstjänstens julfest 
Torsdag 8 januari kl 12. 

Alla pensionärer och förtidspensionärer 
välkomna, liksom ledsagare.

Anmälan senast fredag 2 januari  
till Pastorsexpeditionen på telefon  

0433-620 09 eller via e-post:  
traryd.pastorat@svenskakyrkan.se.  

Ange specialkost.

Askonsdagen
Den stora Fastan inleds med en stilla 

mässa onsdagen den 4 mars kl 19
i S:t Andreas kyrka. Välkommen!
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Bibelstudier
Onsdagar kl 14 ojämna veckor,  

St Andreas. För mer info, kontakta 
Folke Johanneryd 0433-75093

1 Advent
Kyrkokören sjunger i Högmässan i 

Hinneryd kl 10. Barnsamling.
Gospelkören från Glimåkra folkhög

skola medverkar i gudstjänsten i Traryd 
kl 17. Fika till förmån för våra Fjällaktiva 

ungdomar. Efter respektive gudstjänst 
hålls församlingsmöte med möjlighet  
att nominera till församlingsråden.

Kreativ gemenskap
träffas en gång i månaden på fredagar  
kl 15-17 i S:t Andreas kyrka. Kontakta 

Gunilla Segemalm för vårterminens 
datum, tel 070-646 43 66. 

Julkonsert
Lördagen den 20 december kl 17  

i Traryds kyrka. Kyrkokören, 
ungdomskören, solister.
Fika till förmån för våra  
Fjällaktiva ungdomar.

Vi firar Lucia
i Hinneryds kyrka. Lördag 13 decem-
ber kl 16. Efteråt inbjuds till Ansgars 

Luciakväll i församlingshemmet.

Månadsblad
Månadsblad med information om 

gudstjänster och kyrkbil finns i våra 
kyrkor. Vill du ha månadsbladet 

via e-post, skicka e-post till traryd.
pastorat@svenskakyrkan.se. Vill du 
ha månadsbladet med posten, ring 
pastorsexpeditionen 0433-620 09.
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Gudstjänster i Traryds och Hinneryds församlingar 2025–2026

	 Månad	 Dag	 Gudstjänstdag	  	  Traryd		  S:t Andreas	               Hinneryd

Morgonbön
i Traryds kyrka  

måndag-fredag kl 8.30.
Vi ber med tidebön och fri bön.

Upphåll under jullovet.

 Kollekt
Kontant eller med Swish  

nr 123 513 64 78.
Skriv namnet på kyrkan  

i meddelandefältet. 

Reservation
för eventuella ändringar;  

se hemsida (svenskakyrkan.se/ 
traryd-hinnneryd eller Facebook. 

Nov 30 1 sönd i Advent 17 Adventsgudstjänst m Glimåkra gospelkör.  
Adventsfika. Församlingsmöte

10 Högmässa m barnsamling. Kyrkokören.  
Adventsfika. Församlingsmöte

Dec 7 2 sön i Advent 10 Högmässa.

13 Lördag 14 Finskspråkig julgudstjänst.  
Hanna Tärnold, Arja Jantunen.

16 Luciagudstjänst. Ansgars Luciakväll i 
församlingshemmet. 

14 3 sönd i Advent 10 Högmässa m barnsamling.

20 Lördag 17 Julkonsert. Kyrkokören med solister och musiker.

21 4 sönd i Advent 10 Högmässa m barnsamling kring krubban. 

24 Julafton 11 Julbön. Sång o musik med fam Segemalm mfl. 23 Julnattsmässa.

25 Juldagen 7 Julotta. Kyrkokören. Julsmörgås i  
församlingshemmet.

26 Annandag jul 10 Högmässa.

28 Sönd e Jul 10 Högmässa.

31 Nyårsafton 17 Nyårsbön.

Jan 1 Nyårsdagen 17 Nyårsgudstjänst.

4 Sönd e Nyår 10 Högmässa.

6 Trettondag jul 17 Mässa. Kyrkokören. Grötfest.

11 1 sönd e Trettondagen 10 Högmässa med dopförnyelse. Barnsamling.

18 2 sön e Trettondagen 10 Högmässa. 17 Mässa.

25 3 sönd e Trettondagen 10 Högmässa.

Febr 1 Septuagesima 10 Högmässa.

8 Kyndelsmässodagen 17 Mässa i Taizéton. 10 Högmässa dopängelutdelning. Kyrklunch

15 Fastlagssöndagen 10 Högmässa m Kyrkokör. Fastlagskaffe.

18 Askonsdag 19 Askonsdagsmässa.

22 1 sön i Fastan 10 Högmässa.

Mar 1 2 sön i Fastan 10 Högmässa. 17 Mässa.

8 3 sön i Fastan 17 Mässa i Lovsångston. 10 Högmässa.

15 10 Högmässa.
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Gudstjänster i Traryds och Hinneryds församlingar 2025–2026

	 Månad	 Dag	 Gudstjänstdag	  	  Traryd		  S:t Andreas	               Hinneryd

Kyrkbil
I regel varje sön- och helgdag i Traryds 

församling. Se månadsbladet. Behöver du 
färdtjänst? Beställ som vanligt och spara 

kvittot.  Vi ersätter när vi får kvittot.

Samtal
Vill du prata med någon? Förbön? Nattvard i hemmet?  

Sjukbesök hemma eller på lasarettet?
Kontakta Kontakta Folke, Elias eller Marie-Louise (se baksidan).  

Jourhavande präst (tel 112) finns som ett alternativ. 

Nov 30 1 sönd i Advent 17 Adventsgudstjänst m Glimåkra gospelkör.  
Adventsfika. Församlingsmöte

10 Högmässa m barnsamling. Kyrkokören.  
Adventsfika. Församlingsmöte

Dec 7 2 sön i Advent 10 Högmässa.

13 Lördag 14 Finskspråkig julgudstjänst.  
Hanna Tärnold, Arja Jantunen.

16 Luciagudstjänst. Ansgars Luciakväll i 
församlingshemmet. 

14 3 sönd i Advent 10 Högmässa m barnsamling.

20 Lördag 17 Julkonsert. Kyrkokören med solister och musiker.

21 4 sönd i Advent 10 Högmässa m barnsamling kring krubban. 

24 Julafton 11 Julbön. Sång o musik med fam Segemalm mfl. 23 Julnattsmässa.

25 Juldagen 7 Julotta. Kyrkokören. Julsmörgås i  
församlingshemmet.

26 Annandag jul 10 Högmässa.

28 Sönd e Jul 10 Högmässa.

31 Nyårsafton 17 Nyårsbön.

Jan 1 Nyårsdagen 17 Nyårsgudstjänst.

4 Sönd e Nyår 10 Högmässa.

6 Trettondag jul 17 Mässa. Kyrkokören. Grötfest.

11 1 sönd e Trettondagen 10 Högmässa med dopförnyelse. Barnsamling.

18 2 sön e Trettondagen 10 Högmässa. 17 Mässa.

25 3 sönd e Trettondagen 10 Högmässa.

Febr 1 Septuagesima 10 Högmässa.

8 Kyndelsmässodagen 17 Mässa i Taizéton. 10 Högmässa dopängelutdelning. Kyrklunch

15 Fastlagssöndagen 10 Högmässa m Kyrkokör. Fastlagskaffe.

18 Askonsdag 19 Askonsdagsmässa.

22 1 sön i Fastan 10 Högmässa.

Mar 1 2 sön i Fastan 10 Högmässa. 17 Mässa.

8 3 sön i Fastan 17 Mässa i Lovsångston. 10 Högmässa.

15 10 Högmässa.
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BildsvepetBildsvepet

Kyrkorådets Ordf. Torsten Johansson hälsar  

Elias Tranefeldt välkommen som arbets­

ledande komminister i högmässan den 7/9.

Messy Church är uppskattad var­dagskyrka för alla åldrar som hål­lits vid två tillfällen under hösten med många och nöjda deltagare. Varmt välkommen du också!

Konfirmanderna fick åka på ett härligt läger på Åsljungagården i Örkelljunga tillsammans med Markaryds konfirmander. 

Årets granrisplockning för att kunna 

smycka vårdgravarna till Allhelgona 

sköttes som vanligt av de ”Fjällaktiva.” 

Ett särskilt tack till Inge Johansson, 

Ekön som upplät sina granar för detta 

och som därmed bidragit på ett alldeles 

särskilt sätt till vårt ungdomsarbete!

Det ekumeniska arrangemanget ”Guds Hjärta för Markaryd” lockade hundratalet deltagare i alla åldrar till Traryds försam­lingshem. Där bjöds på sång och musik, talare på temat ”vardags­kristendom” och god mat.

Tacksägelsedagen blev en högtidlig gudstjänst med (total slut-)försäljning av underbara skördealster, kyrkokör och därefter fantastiskt god mat i en vimlande kyrka!

Gravyren på ljusstaken omnämner ”pistolesmeden” som ”olyckelig”

”Pistolljustaken” i Hinneryd, skänkt och 

tillverkad av vapenspeden Benjamin Lundstedt, 

Ekön år 1810 bär tydliga drag av vapensmide 

och är enl. uppgift tillverkad av en pistolpipa.
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I Hinneryds kyrka finns en ovanlig ljus-
stake (se både framsidan o bildsvepet) till-
verkad och skänkt av Benjamin Lundstedt 
(f1755), Ekön. Att han var pistolsmed 
framgår av såväl gravyren som av verket 
i sig. Bl a är stam och armar utförda i stål 
och med tekniker som återfinns på den 
tidens skjutvapen och uppgift finns att 
stommen till och med är förfärdigad av 
en pistolpipa. Gravyren på mässingsfoten 
lyder ”detta lilla arbete är förfärdigat av 
den olyckelige pistolsmeden wid Kongl. 
Kronobergs Reg.te, Benjamin Lundstedt, 
Ekön och skänkt till Hinneryds kyrka d. 
25e December året 1810”. Staken skänk-
tes alltså exakt två år innan han själv 
avled, juldagen 1812. Arkiven berättar 
att han var sjuk sedan åtminstone 1809 
och dog av ”kolik”. Bidrog detta till att 
han graverat in sig själv som ”olyckelig” i 
historien? I arkiven finns även en egen-
författad hemställan från den 29/6 1789 
angående lön och boende som kanske 

också förklarar hans olycka. Han menar 
där ha ådragit sig skulder genom att för-
bättra det eländiga soldatstället. Vidare 
att ”mitt olycksmått är ej ännu fullt, och 
då jag icke förställte mig någon fara, 
så är det som närmast och likasom ett 
stormande hav övervinner det starkaste 
skepp. Ty sedan jag allenast nytjat förlidet 
års gröda, blev jag även skild ifrån lönen 
nästlidet år.” Detta ser han som orätt 
behandling då han anser att han varken 
begått tjänstefel eller ens fått bli hörd i 
saken och ber ”Baron Hovmarsalken” 
om förbarmande i eländet. Om så skedde 
framgår inte av hemställan men gravyren 
21 år senare är ju inte särskilt munter. 
Kanske gav det honom ändå någon lycka 
i bedrövelsen få skänka kyrkan en hem-
masmidd julklapp? Det är ju som bekant 
”saligare att ge än att få” (Apg 20:35). 
Har du fler uppgifter om Benjamin? Hör 
av dig till Elias Tranefeldt (se baksidan)!

Ur skattkammarenUr skattkammaren

En ny mandatperiod (2026-2029) har 
inletts för Svenska Kyrkan. Valresultat 
och de förtroendevalda redovisas på 
Svenska Kyrkans hemsida. 

Elias Tranefeldt arbetar sedan den 1/8 
som arbetsledande komminister i och är 
planerad att installeras som kyrkoherde 
i november 2026 efter att ha fullföljt den 
behörighetsgivande utbildningen som 
stiftet ger.

Den sammanslagning som föreslagits 
av pastoratets församlingar har nu i alla 
led blivit godkänd att genomföras nyåret 
2027 och få namnet Traryd-Hinneryds 
församling. Pastoratet har under lång tid 
fungerat som en organisatorisk enhet och 
ett tätt samarbete mellan de två försam-

lingsråden. Sammanslagningen blir därför 
ett tydliggörande av hur församlingarna i 
praktiken redan fungerar och arbetar.

Traryds kyrka kommer utrustas med 
en ny bergvärmepump under hösten då 
den gamla är drygt 20 år. Kyrkorådet är 
glada över att så tidigt ha tagit ett stra-
tegiskt beslut att välja bergvärme och att 
den gamla bergvärmepumpen har tjänat 
pastoratet så väl.

Under perioden jan-mars kommer 
söndagsgudstjänsterna i huvudsak att 
hållas i St Andreas kyrka och i Hinneryds 
församlingshem för att hushålla med 
elen precis som redan skett i ett antal år. 
Dop, vigslar och begravningar sker dock i 
kyrkorna som vanligt.

Information från kyrkorådetInformation från kyrkorådet
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Traryd-Hinneryds pastorat, Kyrkvägen 9, 287 72  TRARYD
Exp bemannad: månd och onsd, kl 10-12. Övriga besök efter överenskommelse.  

Telefontid mån, ons, tor, fre 10-12. Tel 0433-620 09.
Kamrer: Pernilla Janner. E-post: traryd.pastorat@svenskakyrkan.se.

Hemsida: www.svenskakyrkan.se/trarydhinneryd 
Facebook: www.facebook.com/TrarydHinnerydspastorat

Du vet väl om att våra kyrkor alltid är öppna dagtid, vardagar 8-16?

Åt
ta

45
 A

B
Präst:
Tf kyrkoherde Harald Berglund, tel 250 04
Komminister Elias Tranefeldt, tel 620 10
Komminister Folke Johanneryd, tel 750 93

Kantor:
Andreas Agerberg, tel 202 49

Diakoni- och församlingsassistent:
Marie-Louice Nilsson, tel 202 42

Kyrkans Barntimmar, HimlaBUS, juniorer, 
Ansgars: 
Randi Litte, tel 202 40, Anita Tykesson

Vaktmästare:
Irén Nilsson, Traryd, 620 80
Jörgen Melin, Traryd, tel 621 73
Anne Sjöberg Karlsson, Traryds församlingshem
och S:t Andreas kyrka, tel 621 74
Anna-Lena Carlsson, Hinneryd, tel 250 55
Gullvi Mörling, Hinneryds församlingshem,
tel 251 39

Församlingsbladet utkommer med 4 nummer per år. Nästa nummer: mars 2026.
Ansvarig utgivare och redaktör: Elias Tranefeldt.

Foto: Randi Litte, Folke Johanneryd, Elias Tranefeldt.  

Barntimmen
Onsdagar 12.30-14 i Traryd.
Torsdagar 12.30-14 i S:t Andreas.
Ansgars
Tisdagar 16.30-18.00 i Hinneryd. 
HimlaBUS/Juniorer
Onsdagar 15.15-17 i Traryd. 
After School
Torsdagar 15.15-17 i S:t Andreas

Barn- och ungdomsverksamheten...Barn- och ungdomsverksamheten...
Barnsamlingar i söndagens mässa, se sid 4–5

TG (TonårsGruppen)
Tor 17.30-20 i St Andreas
Jullov
Barngrupperna gör ett uppehåll  
över jul- och nyårshelgerna.
Start igen vecka 3 för barngrupperna.

Kontakt: Randi Litte eller  
Marie-Louice Nilsson (TG), se nedan.

Messy Church
Trevlig gemenskap och god kvällsmat 
för alla åldrar och en enkel gudstjänst, 

där många medverkar. 
Onsdag 11 februari 16.30 i Hinneryds 

församlingshem.

Café S:t Andreas
Välkommen till en stund av gemenskap

i S:t Andreas kyrka på måndagar
ojämna veckor kl. 14-15.30.

Uppehåll 17 dec-12 jan.
Caféet är öppet för alla åldrar.


